

叔叔车祸身亡 法院判侄子继承赔偿金

法官说法:民法典扩大了代位继承范围

1月4日上午,徐州市铜山区人民法院公开开庭审理一起机动车交通事故责任纠纷案。据了解,该案是民法典施行后徐州法院第一案。

2020年9月,黄某驾驶小型轿车与行人王某发生交通事故,造成王某当场死亡。经交警部门认定,双方对此次事故负有同等责任。王某生前无配偶及子女,其兄弟姐妹、父母均已去世,王某姐姐的子女均书面表示放弃继承,王某的生养死葬事宜均由其哥哥的儿子王勇负责。

王勇因索赔未果,遂向徐州铜山法院提起诉讼,要求黄某及保险公司赔偿因王某死亡造成的丧葬费、误工费、交通费、死亡赔偿金以及精神损害抚慰金等各项损失合计64万余元。

徐州铜山法院经审理认为,本案争议焦点为原告主体是否适格的问题。《中华人民共和国民法典》第一

千一百八十一条第一款规定:“被侵权人死亡的,其近亲属有权请求侵权人承担侵权责任”,本案黄某驾驶轿车与王某发生交通事故导致王某死亡,王某的近亲属可以作为原告起诉侵权人承担侵权责任。

本案中,王某生前无配偶及子女,其哥哥姐姐均先于其去世,虽然王某的生前起居及死后安葬事宜均由侄子王勇负责,但双方并未签订遗赠扶养协议,现王某姐姐的子女均放弃对遗产的继承,王勇作为代位继承人起诉于法有据,其诉讼主体适格。

徐州铜山法院判决由保险公司向王勇赔偿因王某死亡产生的丧葬费、误工费、交通费、死亡赔偿金以及精神损害抚慰金等各项损失64万余元。(当事人系化名)

通讯员 吴磊 李梦瑶
现代快报+ZAKER南京记者 李伟豪

苏州工业园区人民检察院检察官苏云姝: 10年办理千余案件无一错案



快报讯(记者 柴军虎)在法庭上指控犯罪,还开设了“刑检小课堂”“刑检公守道”微信栏目,不时去学校开展法治宣讲……苏州工业园区人民检察院第一检察部副主任苏云姝,是同事口中的“时间管理大师”,不仅能用心做好青年干警“传帮带”,还能坚持开展法律宣讲。苏云姝从事检察工作10年来,办理了各类刑事案件1000余件,无一错案。日前,苏云姝被中共江苏省委宣传部授予“最美法治人物”荣誉称号。

苏云姝办案量保持在年均100件左右,凡是经手的案件,“我始终战战兢兢如履薄冰,不敢放过任何疑点,生怕有罪者不追诉,无辜者遭受冤屈。”

2014年,苏云姝承办一起跨国通讯诈骗案。丹某等4人在菲律宾一诈骗窝点被苏州警方抓捕归案,公安机关认定,4人参与4起电信诈骗获利11.3万余元。



苏云姝(右二)和同事进行普法宣传
苏州工业园区检察院供图

苏云姝觉得,11万多的诈骗金额,4个人到手没几个钱,在诈骗窝点生存下去都成问题。4人中3个姓丹,均来自河南,却互称不认识。

苏云姝发现案卷中一名被害人提到过一笔180万的报案,但4人均未承认,从被骗时间来看,4人都有嫌疑。苏云姝制作了补充侦查提纲,督促公安机关补充证据。苏云姝又提审4名被告人7次,获得宝贵的口供。苏云姝选择第一次出国的张某某作为突破口,顺利赢得被告人信任。最终以充足证据认定被告人诈骗一笔180万的犯罪事实。案件圆满收官。

去年,苏云姝制定了疫情期间刑事案件四色分类办理办法。根据案件性质和具体情况,将案件分为红、黄、绿、蓝四种颜色。红色案件包括涉及疫情防控,或引发重大影响和广泛关注、需要重点办理的案件;黄色案件为受到疫情等特殊因素影响,暂时无法办理的案件;绿色案件包括适用简易程序等可以快速办理的案件;蓝色案件包括可以正常办理的其他普通案件。有百余案件进行了分类办理和管理。同事点赞,“她真是时间管理大师,办案、撰写理论研究、做法律宣传、处理家庭事务等都井井有条。”

法官说法

代位继承的法律界定范围扩大到侄、甥

据本案主审法官张衡介绍,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百二十八条的规定,将代位继承的法律界定范围扩大到侄、甥。侄甥代位继承制度,与中国传统法律文化一脉相承,一定程度上消除了法定继承人范围较窄的弊端,减少无人继承遗产情况的发生。

本案中,人民法院认定代位继承人有权向侵权人主张被继承人因交通事故死亡后产生的死亡赔偿金等各项损失,体现了《中华人民共和国民法典》对被继承人财产应更多在血亲家族内流转的人文关怀和对私有财产的尊重,有利于在全社会形成尊老爱幼、重视亲情的良好风尚。

新房装修 老房改造 我们全搞定

据便民网装修项目组的陈经理介绍,现在天气干燥,涂料干得比较快,一般涂刷三遍的工期要短上三四天,是装修的好时机。

装修是件非常繁琐的事情,找装修队伍,画设计图,跑商家,买材料,每天还要去工地监督,熬上几个月,非得脱层皮不可,最后装修出来的效果满不满意还不好说。

现在,您只需拨打快报便民服务热线

96060,这些烦心事我们帮您解决。我们会安排专业的设计师上门为您免费量房,设计,出图。从前期选材的搭配,到中期补货,再到售后,我们一手操办,装修质量,速度完全有保障。价格透明,让您的每一分钱都花在实处,花在明处,快报便民网就是您的私人装修监理。

如需装修服务,请您拨打96060进行装修服务咨询与预约。

广告

为什么要清洗空调?

打开空调就能闻到一股霉味,和一股酸酸的味道,这是因为你没有进行高温蒸汽消毒清洗。空调的过滤网、进出风口、空调管道、蒸发器、冷凝器等地方,已经沉积了大量灰尘、污垢。空调长期不清洗,会使室内循环风减少,从而降低空调的制冷效果。会发出强烈的异味污染室内空气,再次使用的话,会危害人的身体健康,尤其是对体弱人群及儿童危害更大,还容易引起呼吸道疾病和过敏性皮炎。目前普通空调清洗只是简单冲洗一下过滤网,却不进

行冷凝器和蒸发器清洗。而这恰恰是空调灰尘堵塞最严重的部位。这样清洗空调只能洗去部分灰尘而不能彻底消除细菌,达不到控制细菌增长的作用。

现代快报便民网推出高温蒸汽消毒的方法,对冷凝器和蒸发器进行高温蒸汽消毒清洗,彻底消除有害菌使空调真正健康环保。为了健康考虑空调一年要清洗一次,现代快报便民网推出家电高温蒸汽深度清洗服务,可以清洗空调,热水器,洗衣机。

广告

打扫卫生太累了? 家庭保洁就打96060

一说到做家庭保洁,大家肯定很头疼,本来只想拖个厨房的,拖完发现大厅,桌子也有灰尘,瓷砖接缝处有黑垢。结果一做起家务就是好几个小时,累得腰酸脖子痛。感觉家里还是没有打扫干净,此时内心很是崩溃。

现在越来越多的人平时忙于工作,都会选择请家政公司来家中打扫卫生。家庭保洁一定要选择专业的便民服务团队。马路军虽然要价便宜,但他们的服务极拙劣,他们将家庭保洁视为简单的除尘工

作,油烟机上的油渍、地板上的污渍、墙角的黑渍他们都无暇顾及。

快报便民服务的家庭保洁员都是受过专业的培训,有良好的从业素质。绝不会随意失约,上门抬价,草草了事。服务包含室内墙面、地面、玻璃、家具表面清洁等。快报便民网平日的保洁预约就不少,若遇上节假日,预约电话更是猛增,为了能及时给您提供高效的服务,请您提前拨打96060进行预约。

广告

现代快报
Modern Express
便民服务热线
服务时间: 8:30 - 19:00

您的贴心大管家

广告

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ 家电维修

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洗、沙发清洗、管道改道、屋面防水、空调深度清洗 **Hot** 洗衣机清洗 **Hot**、高压管道清洗 **New** 化粪池清理 **New**

★ 特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/工装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

服务区域: 南京市(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地,部分项目不覆盖)

空调维修 清洗
移机服务

水电维修
管道疏通

家庭保洁

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务;地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

家电维修

免责声明: 读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报 96060 预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!